

一纸蝶变 只为一城

订报热线: 2366529

# 荒芜遗址重现元代关帝庙

## 历时7个多月,汶上修复千年省级文物保护单位



元代大殿前的春祭关公大典。

### 关帝庙大修后 重现元代建筑风貌

11日,举行春季祭关大典的关帝庙是汶上县刚修复的省级文物保护单位。

在上世纪80年代大修之后,关帝庙历经30载,年久失修,闲置至今。

去年汶上县启动关帝庙保护修缮工程,主要维修武圣殿、寝殿、偏殿、东西庑、山门、倒座等建筑。

汶上县文物旅游局工作人员介绍,整个维修工程持续了7个多月,“最重要的是整个工程坚持修旧如旧。”每个建筑细节都经过专家考证分析,无论是整体建筑格局还是细微之处,都力争恢复元代遗址原貌。尤其是在寝殿的修筑上,更是让原本荒芜的遗址得以重现,让游客领略数百年前的原始风采。

作为主体建筑的正殿东西阔13.4米,南北进深9.2米,高8米,歇山式建筑,单

檐,顶覆琉璃瓦,脊饰吻兽。殿内明柱12根,重梁起架,内外斗拱疏朗,四角斗拱稍密,自下昂,昂嘴翻转,略显扁尖,上部微突,砖砌墙体整殿给人一种古朴感。殿内塑有关羽、关平、周仓塑像,内墙上遍施壁画。

在关帝庙、宝相寺、文庙三大传统文化旅游景区形成独具特色的“儒释道”传统文化旅游街区之后,汶上县也已对另一处省级文保单位文庙进行保护修复和规划布展工程。目前,文庙完成了中路古建筑维修布展,正在进行两侧仿古建筑的施工,计划设置开笔礼、成人礼等体验项目。

### 求雨后普降甘露 当地百姓自愿捐建

关公文化是一种传统民间信仰,其形象被后人推举为“忠、信、义、勇”集于一身的道德楷模。

在汶上人的记忆中,位于尚书路中段的关帝庙,凝

聚了千百年来的传统文化精髓,也影响了一代代汶上人。

汶上县文物旅游局工作人员介绍,当地的关帝庙始建于元代,座北向南,是一组由原庙门、正殿、两庑、寝殿、戏楼等组成的元代风格的建筑群。庙中留存的碑刻记载显示,这所关帝庙修建于元代中叶,当时汶上久旱无雨,黎民百姓祈求关帝显灵,普降甘露,百姓自愿捐资修建关帝庙。

汶上县史料记载,明嘉靖三十七年,兵部尚书路迎曾率先对其进行重建。到清康熙四十二年,候选知县路松年率众捐资再次重建;嘉庆十三年,当地人又自发筹资重建;同治十年,汶上知县郑溥又对其进行了重修。

直到1986年,省文物部门拨款维修大殿,并恢复了庙门及两庑。同年9月,关帝庙被济宁市人民政府公布为市级文物保护单位;2006年12月被山东省人民政府公布为省级文物保护单位。

文/图 本报记者 汪洸 李岩松 通讯员 刘长春 胡克潜 王玉

“关公武圣,日月同光。忠义任勇,帝德昭彰。千秋彪炳,万世辉煌。九州同尊,四海共仰……”11日上午,伴随着阵阵馨香、声声钟鼓,丁酉年春季祭关大典在汶上县关帝庙内拉开帷幕。关帝庙大修后,另一处省级文保单位文庙也在进行保护修复和规划布展工程。工程完工后,汶上将形成名副其实的“儒释道”传统文化旅游街区。



### 廉者仁心

11日下午,济宁学院举办以“廉者仁心”为主题的廉政文化展。本次展览从中华文化资源中提炼题材,把优秀传统文化中的廉政文化与时代特点相结合,共分为“习近平引经据典谈廉

政”、“传统文化中的家规”、“历史上的廉政故事”三个单元,通过展出的数十幅文字和图画作品,为学院广大师生上了一堂生动的廉政教育课。

本报记者 姬生辉 摄



### 解疑答惑

6日,华图教育举办2017年济宁事业单位考试大纲深度解析会,邀请公考专家详细讲解考情大纲、职

位填报及复习技巧,并现场解疑答惑,受到与会者们的欢迎。

本报通讯员 宋红钱 摄

九龙家电 JIULONG HOME APPLIANCE

九龙4.18 惠及千万家

## 贺九龙家电创立24周年 (1993-2017)

# 4.18 来啦

### 4.15-18日,全场进价四天



### 一年一次 只为感恩

寻找九龙老顾客 1000万元现金券免费送

您有17年4月15日前的九龙老发票吗? 九龙喊您来领现金券啦! 购机立刻优惠哟!

- 3000元以下 送30元券
- 3000-5000元 送50元券
- 5000元以上 送100元券

会员专享 好礼加赠

MEMBER EXCLUSIVE

消费满2000元会员即可参加,一卡享受一次:

- 金卡会员 加赠电饭煲一台;
- 银卡会员 加赠5L福临门食用油一桶;
- 普卡会员 加赠1.8L福临门食用油一桶。

300台大家电疯狂抽

100台电冰箱+100台洗衣机+100台电烤箱

再送300个纪念奖

世界那么大,必须去看看

满3万元送“越美峴港”4日游 满4万元送“漫游泰北”7日游 满5万元送“醉美巴厘岛”6日游 满6万元送“风情塞班岛”6日游